

Сегодня
День Советской
Армии
и Военно-Морского
Флота

Год издания — третий.

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ СЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА СЯНСКОЙ ГЭС

№ 15 (270) Среда, 23 февраля 1972 года

Цена 1 коп.

Часовые Родины

Годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота — это праздник для каждой советской семьи, праздник родной и близкий. Вместе с нами отмечают народы братских стран социализма, все прогрессивное человечество. Созданные гением Ленина, мудростью Коммунистической партии, Советские Вооруженные Силы прошли славный 54-летний путь служения дому и социализма. За эти годы наша армия не раз вступала в ожесточенные битвы с сильным и коварным противником и одерживала блестящие победы. Так было на заре создания Красной Армии, когда в немоверно тяжелых условиях пришлось отражать военное нападение белогвардейцев и иностранных интервентов. Так было и в суровые годы Великой Отечественной войны, когда советский народ и его Вооруженные Силы, защищая свою свободу, защищали свободу и будущее других народов.

На каждом историческом этапе Партия ставит перед Вооруженными Силами конкретные задачи, определяет пути их решения. Партия рассматривает защиту социалистического Отечества, укрепление обороны СССР, мощь Советских Вооруженных Сил как свой священный долг, обязанность советского народа, как важнейшую функцию социалистического государства. Советские Вооруженные Силы полностью обеспечены ядерным оружием, ракетами различного радиуса действия и назначения, сверхзвуковыми самолетами, новыми танками, атомными подводными лодками-ракетоносцами, автоматизированными системами управления, современной артиллерией, бронетранспортерами и многим другим.

Верные часовые Родины глубоко сознают, что для них нет выше долга, чем обраузить любимой Отчизне, бдительно охранять созидательный труд своего народа — строителя коммунизма и едином строю с братскими армиями обеспечить защиту всего социалистического союзничества, быть мощным оплотом мира и безопасности во всем мире.

Стой! Кто идет?
По земле неспокойной?
Стой! Кто идет?
И тревога в шагах.
«Мы, это мы, павшие воины.
Павшие, павшие, павшие в боях»
Где-то бомбы сброшены
И дымит роса.
Люди, мир встревоженный
Смотрят вам в глаза.
Стой! Кто идет?
Ждут поля и селенья.

Стой! Кто идет?
И покой им нет.
Вышли в дозор мы — поколенья
Будущих, будущих, будущих лет.
Мы эпохой спрошены,
И молчать нельзя.
Люди, мир встревоженный
Смотрят вам в глаза.
Стой! Кто идет?
Боятся мысли в тревоге.
Стой! Кто идет?

Прощь войны новой тень.
Это идут все, кому дороги
Прошлый день, этот день,
Завтрашний день.
Гнев, на боль помноженный,
В наших голосах.
Люди, мир встревоженный
Смотрят вам в глаза.

А. ХАЗАНОВ.

№ 15 (270) Среда, 23 февраля 1972 года

Цена 1 коп.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ, ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПОСТРОЙКОМ И АДМИНИСТРАЦИЕЙ СТРОИТЕЛЬСТВА СЯНСКОЙ ГЭС ПОЗДРАВЛЯЮТ ТРУЖЕНИКОВ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ И ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ НАШИХ ПОСЕЛКОВ С ДНЕМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА И ЖЕЛАЮТ ИМ ТРУДОВЫХ УСПЕХОВ, ЗДОРОВЬЯ И СЧАСТЬЯ.

ТЕЛЕГРАММА

Всем, кто хотел, чтобычество наше было счастливым, чтобы небо над нашей головой было безоблачным, отцам и матерям нашим, вставшим на защиту Отечества, — сыновнее наше спасибо! Поздравляем всех с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Желаем вам счастья, долголетия, здоровья!

Юнармейцы Майнской средней школы
Совет командиров:
«Зарница».

16 февраля на заседании профсоюзного комитета ремонто-строительного участка Сянской ГЭС были подведены итоги социалистического соревнования бригад за январь — первый месяц второго года девятой пятилетки. Первое место единогласно присуждено бригаде плотников, руководит которой опытный специалист Александр Непомнящий.

Исполнительного КОМИТЕТА ОЗНАЧЕНСКОГО ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3

На основании ст. 12 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 июля 1959 года исполнительный комитет Означенского поселкового Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. Назначить день выборов на 27 февраля 1972 года.

от 10 февраля 1972 г.

2. Провести выборы депутатов в Означенский поселковый Совет депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов по избирательным округам: № 20, 23, 34, 47.

Председатель исполнкома Означенского поссовета депутатов трудящихся В. ЛЕКОНЦЕВ.

Секретарь исполнкома Означенского поссовета депутатов трудящихся

В. АНДРЕЕВА.

С мастерством и знанием дела

В коллективе строительно-монтажного управления № 2 добросовестно, со знанием дела и подлинным мастерством труда не мало бывших воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота. Бригады каменщиков, монтажников, плотников-бетонщиков стали из нынешними боевыми подразделениями на Фронте мирового труда. Вот только два небольших примера, характеризующие строителей нового поселка Чемерушки:

Михаил Наумович Сапатский, плотник-бетонщик из бригады П. Кияева, ежесменно выполняет производственное задание на

130-140 процентов. Это хороший пример для всего коллектива, молодые товарищи Михаила Наумовича стараются не отставать от мастера бетонных работ. В бригаде его уважают и как ветерана-фронтовика, имеющего боевые правительственные награды. На стройке в Сянах Михаил Наумович стал ударником коммунистического труда, активно действует в составе ДЦД (добровольной пожарной дружины).

Иван Глазков — молодой комсомолец, лишь год назад уволившийся в запас из рядов Советских Вооруженных Сил. Он тоже плотник-бетонщик, трудит-

ся в бригаде И. Мартынова, возводящий здания детского комбината в Черемушках. Осваивая опыт передовых строителей, Иван Глазков сумел за короткое время овладеть специальностью. Во втором году девятой пятилетки он регулярно перевыполняет производственное задание, активно участвует в комсомольской и общественной жизни стройки.

Вот так передается из рук в руки, бережно и с сознанием высокого долга перед Родиной, эстафета боевых и трудовых дел советских людей..

В. БЫЛЬЕВ.

Успехи налицо

16 февраля на заседании профсоюзного комитета ремонто-строительного участка Сянской ГЭС были подведены итоги социалистического соревнования бригад за январь — первый месяц второго года девятой пятилетки. Первое место единогласно присуждено бригаде плотников, руководит которой опытный специалист Александр Непомнящий.

Производственное задание января выполнено колективом на 118 процентов. При этом в бригаде не было ни одного случая нарушений трудовой дис-

циплины, все плотники являются активными участниками добровольной народной дружины. Восемь человек из бригады А. Непомнящих повышают свою квалификацию при учебно-курсовом комбинате строительства ГЭС.

Второе место заняла бригада штукатуров-маляров Фанни Каменщиковой. На заседании профсоюзного комитета были присвоены персональные звания лучших мастеров в своей профессии бригадир сантехников Михаил Губину, электрику Владимиру Горбенко, малярам Марии Огородниковой и Раисе Фроловой, плотнику Николаю Огородникову.

Е. ГРИГОРЬЕВ, рабкор.

Ветеран в строю

год возглавлял отдел главного механика строительства. Эта ответственная должность требовала не только знаний, опыта, но и умения руководить людьми, увлечь их на предложение трудностей. А трудностей в первые годы было не мало. Старая техника и оборудование, нехватка квалифицированных кадров, отсутствие постоянных транспортных связей созидающих, казалось бы, непреодолимые препятствия для выполнения поставленной перед бригадами задачи: пробиться к строю, создать фронт для наступления на Енисей. Мы знаем, что эти трудности позади. Коллектив строителей честью решил эти

задачи. И в это дело вложили много сил и Тимофей Петрович. За опыт, за умный подход к людям, за человечность и скромность уважают его те, с кем он работал, и те с кем он сталкивался в своей деятельности.

Трудовую деятельность инженер-механик Кондратьев начал в 1934 году, после окончания Ленинградского автородзового института. С тех пор вся его жизнь связана с техникой. До 1941 года работал в Ленинграде. С первых дней войны на фронте. Много военных дорог прошел старшина Кондратьев в составе автомобильных частей армии. И горечь отступления, и радость по-

бед достались ему на долю в полную меру. Ленинградский, Волховский, 1-й Украинский фронты, Польша, Чехословакия, Германия — таков путь воина Кондратьева к победе.

После демобилизации в 1945 году Тимофей Петрович приехал в Сибирь. И с тех пор, уже более четверти века трудится здесь, целиком отдавая любимому делу.

Сейчас Тимофей Петрович работает главным механиком строящегося Саяно-Шушенского камнеобрабатывающего завода — пускового объекта девятой пятилетки. Недавно исполнилось ему 60 лет. Но, как и прежде, полен сил бывший воин.

На снимке: Т. П. Кондратьев.
Фото П. Дементьева.



Этого человека хорошо знают строители Сянской ГЭС. Почти от «нуля», вместе с ветеранами гидроэнергостроения начал он строительство этой крупнейшей гидроэлектростанции.

Тимофей Петрович Кондратьев с 1965 по 1971

Встречи по просьбе
читателей

Служение людям

Жизнь в Майнском автотранспортном предприятии начинается рано. В пять тридцать утра приходят водители автобусов. Многие из нас, пассажиры, видят сны, а шоферы в это время прогревают двигатели. Еще раз внимательно осматривает свой автобус и Виктор Иванович Золотых. Дело это для него знакомое, уже восемнадцать лет, как его руки привычно сжимают баранку. Впереди напряженный трудовой день, многие десятки километров дорог и хороших и не очень. Сотни вечно куда-то торопящихся по своим делам пассажиров. Спокойных и не очень...

Все это знакомое и не раз виденное Виктором Золотых. Приходится быть свидетелем смешных и грустных сцен из человеческого бытия.

Знакомые места и пейзажи, пробегающие за ветровым стеклом автобуса, навевают воспоминания.

Однажды за мостом в свете фар вырисовалась фигура тяжело идущего, прихрамывающего охотника. Остановил автобус, вступил в салон

человека, запороженного снегом. — Спасибо, браток, что подобрал меня, прибудешь я тут малость! — тепло сказал неудачник.

А вот здесь, у насек склонченного павильона автобусной остановки пришлось подождать двоих. Женщина вела мальчика лет двенадцати, закутанного в теплые одеяния. Видимо, парень простыл и заболел.

Пассажиры нетерпеливый народ, кое-кто зашумел: почему, мол, стоим? Виктор Золотых успокоил невыдержаных граждан. У него всегда хорошее настроение, по своей натуре это веселый, любящий шутку человек. Его благородительность к человеку замечена пассажирами и по достоинству ими оценена. Виктор знает цену доброты, детство и юность у него были не из легких, но это не отложило его сердце.

Многодетная семья Золотых потеряла своего кормильца — на работе произошел несчастный случай и не стало отца. Когда Виктор уился в шестом классе, умерла мать. Это были тяжелые времена для его братьев и сестры.

Не пришлось ему закончить восьмой класс. Трудные пятидесятилетия годы, стране нужно было много рабочих рук, Виктор мечтал стать только шофером. В Бее были шестимесячные курсы, которые он

успешно окончил. В июне 1954 года с трепетным чувством положил руки на баранку лесовоза. Виктор Золотых проходил испытание на прочность в трудной таежной жизни лесозаготовителей.

Подошло время службы, и Виктор Золотых три года честно и добросовестно отдавал свой солдатский долг Родине. Служил Виктор в войсках ПВО и там не расставался с баранкой. Командование часто не раз поощряло его, как дисциплинированного и исполнительного воина. Уволившись в запас, приехал он в поселок Майна. Дело здесь для него нашлось сразу. Целыми днями он пропадал в дальних рейсах. Возил различные грузы на строящуюся ТЭЦ, отвозил грузы в Абакан.

Шесть лет безаварийной работы на автобусе «ПАЗ» в Майнском автотранспортном предприятии, тысячи перевезенных пассажиров...

— Грудульский, скромный товарищ, только хорошее можно сказать об этом человеке, — таково мнение инженера по эксплуатации пассажирских перевозок Василия Павловича Леоненко.

— Наша работа не из легких, — говорит Тарас Романович Евуш, начальник эксплуатации Майнского АТП. — Со многими приходилось разбираться, что и как, но только не с

4. Виктором Золотых. Из гарнажа не уйдет до тех пор, пока не устроят неисправность в машине. Нет никакой надобности делать Виктору мечания, автомашину любую он едет, как пять своих пальцев. Ни один его автобус выходит, как правило, полностью заправленный в хорошем техническом состоянии. Соглашайтесь сами, — продолжает Тарас Романович, — пристать без единого опоздания выходу дому дано...

Виктор Золотых свято выполняет закондороги «Пострадавшему — медленную помощь». Два раза Виктору приходилось оказывать помощь разбившемуся мотоциклисти и владельцу смятого «Запорожца», он быстро доставил в больницу.

С большим чувством ответственности за жизнь пассажиров, Виктор Иванович Золотых ведет свой автобус, лихачество ему не присуще.

Добросовестная работа этого человека видна пассажирам, они искренне ему благодарны за его труд и свои наилучшие пожелания выражают через нашу газету.

Таков он, бывший воин, а ныне мирный труженик, Виктор Иванович Золотых.

А. РУДНИЦКИЙ

Чтобы спокойно жилось на земле

Александр Михайлович Кондрашов снимает рабочие валенки. Густой черный каблук, как у восемнадцатилетнего парня, свисает вниз. Потому никак для меня не является, что прошлое мной старый солдат, проводивший три с половиной года. Александр Михайлович повернулся ко мне лицом, и в волосах мелькнула белая полоска. За Стalingрад Александр Михайлович был награжден медалью «За отвагу».

— Что война? Не могу на нее спокойно смотреть в кино, тяжело вспоминать. Обида сразу начинает давить грудь и слезы сами по себе наворачиваются... Сколько пережито! Сколько товарищей потерпело! Сжившись, думашь и после войны будешь всегда дружить, дети появятся — пережимся, чтоб родниться. А провизиями минах, баухах — и нет человека...

Войну Александр Михайлович встретил учащимися ФЗУ. Строили завод в Красноярске, выпускали минометы, испытывали их. Но не спокойно было во-

семнадцатилетнему парню штыковую, в разведку. А сколько рек пришлось преодолеть! Хорошо, если бревенчатый ударный батальон, но найдется, а то «хлопнут» об воду наволочку и на пузыре плывут. Только Одер дважды пришлось переплыть. А после каждого прорыва оставалась горсточка людей, да боевое знамя. За Одер получил Александр Михайлович орден «Славы».

Окончилась война — добывал остатки фашистских групп в Чехословакии.

И сейчас не снимают с учета солдата. Солдат он и на трудовом фронте. В 1952 году Александр Михайлович приезжал в пос. Майну. Работал при руднике, а с 1963 года работает в Саянгастросте. Строил в Майне двухэтажные лома, детские сады, школу, в Означенном столице, контуру, а с зимы 1970 года в составе бригады Виктора Пабста был переведен на важнейший объект стройки — Большой бетонный завод.

...Бывало, только во вторую или в выходные выделяют на участок автомобили. Александр Михайлович как опытный строповщик

и кем только не прислалось быть командиром спецмашин — автоматчиком, пулеметчиком, минометчиком, ампулеметчиком (танки поджигали стеклянными шарами), ходил в

шик в зене Николая Михаила, остается и во второй смену, выходит в выходные. Даже тогда, когда проездом со слета спасателей в Москве заскочил в пару дней, дочь, не захотел оставаться дома, и кран простоял бы. А не Нина — гордость Олимпиада в школе и в Якутском университете. Она будущий врач. Родит и сын Николай, который живет с женой в Майне.

— Теперь я уже не с каким-то смущением говорю: Александр Михайлович.

Уходит в историю и нас война. Может ли кто вспоминали бы ее, если бы спокойно жилось на земле, если бы не были агрессии во Вьетнаме, если бы не вырастали все новые и новые вокруг наших границы не было бы этих бомб... Но мы все-таки смотрим в будущее ясными глазами, и за это благодарны тем, как Александр Михайлович Кондрашов, и многим, другим, вернувшимся с поля сражений...

В. НОБЕЛЬКОВ,
плотник-бетонщик УД

К 80-летию со дня рождения

ТВОРЕЦ ЧЕЛОВЕКА

новой советской литературы. Испытав всю смущенную впечатлений, которую дала его поколению драматическая эпоха войны и революций, всегда стремясь, по его собственному признанию, «найти образ времени, писатель — философ и историк — поведал в своем творчестве людям живую историю становления нового общества, изображая Время и Человека, Города и Голы, «Братьев», трилогии «Первые радости», «Костёр» — эти произведения заслуженно пользуются репутацией советской классики.

В книгах, созданных Федином, самым главным являются глубокое и правдивое отображение ведущих сил — Коммунистической партии, ее борьбы за переустройство общества. Писатель показывает формирование русского революционного характера. Фединский герой — человек-творец проходит через революционное подполье, огонь гражданской войны, годы пятилеток, грозную войну с фашистской нечистью. Поиски высокого образа великого времени увеличиваются у Федина образами коммунистов. Кирилл Извеков и Петр Рагозин как бы со средоточием в себе те основные типические черты, которые присущи коммунистам Страны Советов. Особое место в творчестве

писателя занимает проблема пути революционного искусства, роли писателя и художника в решении задач общественности, ответственности деятелей искусства перед социалистическим обществом.

Академик К. А. Федин является крупным исследователем и теоретиком литературы. Для молодого поколения советских писателей он — требовчивый и добрый учитель, мечтательный художник и государственный деятель. К Федину живет жизнью времени, прадед его сыновей ликов стремлений.

Редактор В. Корниенко
«Огни Саян» краевого управления по печати.
Тираж 1968



именем Константина Александровича Федина, который давно связан с Майной. Притягательная сила его творчества, изображающего новое общество, изображающего Время и Человека, Города и Голы, «Братьев», трилогии «Первые радости», «Костёр» — эти произведения заслуженно пользуются репутацией советской классики.

В книгах, созданных Федином, самым главным являются глубокое и правдивое отображение ведущих сил — Коммунистической партии, ее борьбы за переустройство общества. Писатель показывает формирование русского революционного характера. Фединский герой — человек-творец проходит через революционное подполье, огонь гражданской войны, годы пятилеток, грозную войну с фашистской нечистью. Поиски высокого образа великого времени увеличиваются у Федина образами коммунистов. Кирилл Извеков и Петр Рагозин как бы со средоточием в себе те основные типические черты, которые присущи коммунистам Страны Советов. Особое место в творчестве



Прикарпатский военный округ. Впервые между занятиями солдаты и сержанты с интересом читают письма от своих родных. Слева направо: младший сержант И. Свальчук, рядовой Э. Огилов, рядовой М. Саркисян, младший сержант М. Адаев, младший сержант Н. Фролкин, лейтенант О. Магомедов и рядовой М. Рузин. Фотохроника ТАСС.



Танки морской пехоты готовятся к погрузке на десантные корабли. Фотохроника ТАСС.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

В № 13 нашей газеты было опубликовано «Открытое письмо» бригады Н. Кушнерева. В нем говорилось о неудовлетворительной комплектации железо-бетонными изделиями строящейся школы в селе Чоремчук. Вот что отвечает руководство Самсикского цеха:

— Нам предъявлено обвинение в срыве выполнения заказа по изготовлению металлофора для павильона № 72-12. Поэтому по поводу сообщения, что заказ на изготовление форм нам получечен 7 января, а металла необходим звонок, председателя цехома.

Адрес редакции: пос. Майна, управление строительства тел. 2-65-437. Типография «Огни Саян» краевого управления по печати. Тираж 1968